

СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 20 (7341) * Четверг, 30 января 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

Семена зла в детских душах дадут буйные всходы ОБРАЩЕНИЕ

делегатов конференции педагогических
работников г. Сургута

Уважаемые сургутяне!

Мы стоим с вами на пороге серьезных испытаний. Процесс ломки старых социально-экономических структур и общественно-политических отношений достиг своего апогея.

В этот критический момент неизбежно падение жизненного уровня основной массы населения, которое также неизбежно влечет раздражение и недовольство в широких слоях населения.

Жизнь взрослых людей не изолирована от жизни детей, способных легко усваивать положительное и отрицательное, подражать хорошим и дурным поступкам.

Нас, педагогов, беспокоит проявление апатии, озлобления и агрессивности у детей. Об этом свидетельствуют и милиционские сводки об увеличении числа тяжких преступлений среди несовершеннолетних.

Отягощенные бременем социальных проблем, мы недостаточно внимательны к детям, их нравственным позициям, а порой и сами преподаем уроки жестокости и агрессивности.

Наш народ достаточно мудр и трудолюбив, и он непременно выйдет из затянувшегося кризиса, но посевенные семена зла в детских душах дадут к этому времени буйные всходы.

Мы обращаемся ко всем взрослым сургутянам с призывом помнить, что нас окружают дети, они подражают не только нашим положительным, но и отрицательным поступкам.

В это трудное переломное время мы с особым пристрастием должны контролировать свое поведение и поступки, не поддаваться ни на какие провокации, экстремистские выходки, противопоставлять взвешенные суждения и политическую мудрость, гражданскую зрелость проявлениям истерии и бунтарства.

Мы с вами — творцы детских судеб, а не разрушители их. Искалеченные детские судьбы — это духовный крах общества.

Помните об этом!

Принято
на конференции
педагогических работников
г. Сургута.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

День депутата

5 февраля 1992 года в 10 часов в актовом зале райисполкома состоится "День депутата".

На обсуждение выносятся вопросы: налоговая политика в условиях рынка; формирование местного бюджета; приватизация жилого фонда и объектов соцкультбыта; формирование муниципальной собственности; приватизация государственных и муниципальных предприятий.

Запятые проводят учеными государственной академии управления г. Москвы, кандидаты экономических наук, лекторы общества "Знание" Российской Федерации тт. Воронин М.И. и Козловский А.В.

Президиум горсовета.

Барьер — "чернухе"

Глава администрации города А.Л. СИДОРОВ издал постановление "О мерах по упорядочению гастро-зрелищной деятельности, киновидеопоказа и книжной торговли в городе".

Согласно проведенному анализу работы в 1991 году городских киновидеопредприятий, гастро-зрелищных, издательских и книготорговых организаций, установлено боль-



ПОМОЩЬ. А КОМУ?

Как ни горько признавать, а мы действительно нуждаемся в гуманитарной помощи. Продукты питания хлынули в Москву, однако складывается впечатление, что оседают в темных подвалах, но нет-нет и появляются на свет в коммерческих киосках, словно в на- смешку над нашими страданиями.

Фотокорреспондент побывал в торговых коммерческих рядах у Киевского вокзала, на Ленинградском проспекте и у метро "Динамо". Тушеница, маргарин, макароны, какао, приправы, прибывшие из ФРГ, без всякого стеснения предлагаются "коммерсантами" на продажу.

А куда смотрят милиция и власть народная? Впрочем, на сессии Моссовета 9 января проект решения "О пресечении нарушений при распределении гуманитарной помощи, поступающей в г. Москву" депутаты смогли принять только за основу (ни одна поправка к нему не набрала нужного числа голосов).

НА СНИМКЕ: гуманитарная помощь по коммерческим ценам.

Фото Р. Денисова (ТАСС).

Стипендия находит хозяев

Президиум городского Совета народных депутатов определил группу первых лауреатов стипендии, учрежденной городской Советской властью, для старшеклассников и учащихся ПТУ, техникума, педагогического и медицинского училищ.

Одновременно премия обрела имя известного просветителя А.С. Знаменского, который много сил вложил в свое время в становление народного образования в Сургуте и сам был разносторонне образованным человеком.

Президиум Совета увеличил размер именных стипендий. Лауреаты-старшеклассники будут получать по 100 рублей в месяц, а студенты и учащиеся ПТУ — по 342 рубля.

Прощай, оружие!

Вчера, накануне предстоящей встречи с президентом США Д. Бушем по вопросам вооружения, с заявлением выступил Президент России Б.Н. Ельцин. Россия считает себя правопреемницей бывшего СССР и в области ограничения и уничтожения ядерного оружия.

Россия, заявил Президент, выступает с инициативой создания международного агентства по сокращению ядерного оружия и надеется на поддержку в этом вопросе всех ядерных держав.

Б.Н. Ельцин конкретно остановился на практических мерах, предпринимаемых по ограничению и сокращению стратегического наступательного ядерного оружия, тактического ядерного оружия, в области противоракетной обороны и космоса, испытаний ядерного оружия и производства распространяющих материалов, ракет и ракетной технологии, химического и биологического, а также обычного вооружения.

Б.Н. Ельцин заявил, что будет сокращен оборонный бюджет. Высвобожденные за счет этого средства будут направлены на гражданские нужды, социальные реформы.

СОБ.ИНФ.

ГОСПОДА! Универсальная брокерская контора «ЛЭПАС»

готова принять ваши заявки или пакет документов на совершение сделок по купле-продаже сырья, материалов, товаров, техники, оборудования, зданий и сооружений.

Сотрудничество с нами — гарантия вашего успеха: мы работаем для ВАС!

Обр.: ул. Сибирская, 15; тел. 2-26-82, 2-27-65.

ЗАБРОНИРОВАННЫЕ СТО СТРОК

ХОЧЕШЬ ЖИТЬ — УМЕЙ ВЕРТЕТЬСЯ

Пока взрослые обсуждают цены в магазинах и ломают голову, как выжить в период либерализации цен, дети потихоньку, но уверенно постигают законы рынка, усваивают сегодняшнюю мораль: хочешь жить — умей вертеться.

Совсем недавно мы считали, что дети и деньги, а значит, и труд, понятия несовместимые. «Позвольте, как разрешить собирать ребенку бутылки на улице! Пускай этим занимаются бомжи, алкаши... Что, мы хуже всех живем?». Эта реплика вероятна для всех практических родителей. Да и сегодня ее можно услышать.

... У прилавка коммерческого магазина гурьба ребятишек. Сгрудились и обсужда-

ют, какую жевачку лучше купить. Сегодня — это самый вожделенный продукт. Эх, мама только не понимает, что она лучше и вкуснее супов, которыми она его пичкает за обедом. И потому деньги на нее перепадают не часто.

Кстати, «нужды» сегодняшних детей различны. От уже упомянутых жевачек до импортной аппаратуры. Вот и приходится крутиться, не прибегая к родительским средствам. Но пока легальных, вернее, общедоступных путей заработка, как на Западе, нет, приходится «идти другим путем».

Кроме уже упомянутых бутылок, здесь и коллекционирование с последующей продажей, оказывание услуг — запись кассет, на-

пример. Или вот недавнее колядование. Наверное, ни одна квартира города не осталась «не посеванной». Дети зарабатывали наличные и такие дорогие нынче сладости.

У каждого свой «бизнес». Вот уже второй раз замечаю на меновом рынке мальчишку лет двенадцати. В прошлый раз он продавал детские вязаные носочки, сегодня — конфеты.

«Как же так, чем занимается мой сын?» — возмущаются родители, обнаруживая у ребенка деньги. Они усматривают в этом первые шаги к преступной деятельности. Поймите, наконец, дети и деньги, если, конечно, только не ворованные, а заработанные, — это совершенно нормально. Скорее, ненормально то, что многие из взрослых сегодня живут не по возможности, плывя по течению нехлопотной безденежной жизни. А ваши дети хотят жить лучше, и потому они все-таки будут крутиться.

Н.ТИМЕНКОВА.

В ту минуту я вдруг представила, что мне тоже 12 лет, вот я никому не нужна — ни родителям, ни учителям. И они об этом мне сказали. Стало так страшно и обидно. Это мне, у которой жизнь успела укрепить душу, а когда сердцу чуть больше десяти лет? Каково ему? Когда не надо ни на чье место вставать даже в мыслях — это от тебя, реального, отказываются?

Да, эти дети — не божий подарочек, они в свои 11 лет уже не

одна произносит бесцветно, другая — с надрывом. И вся разница. Мы в нашей жизни привыкаем практически ко всему, и вот уже и такому тоже. А на недавнем заседании комиссии почувствовала такую злость, которую никогда не испытывала к уважаемым людям-учителям. «Урожайным» оказался этот день: две школы активно ходатаивствовали о помещении своих питомцев в специальное учебное заведение. Так раньше, по-моему, коллектив убеждал горком комсомола и горено, что по-

кабинетов прятали, чтобы сорвать урок нелюбимого преподавателя, и доску парфюмированную, и страницы классного журнала чесноком мазали, и с уроков сбегали. Господи, да чего только не делали! И ничего, нормальные ребята были, и будущая взрослая жизнь это подтвердила. Да ведь и не всегда школа запоминается праздничными вечерами, но и проказами тоже. В другом возрасте на такое уже не отважишься.

И пришла мысль: а если бы мы сейчас были школьниками, перед какими бы комиссиями мы стояли? (Оговорюсь сразу: комиссия при горисполкоме ходатайства тех школ не поддержала).

Такая вырисовывается закономерность: чем жестче жизнь кольцом схватывает детей, тем злее они и беспощаднее к своим сверстникам, к нам, взрослым. В этот же день «пунктирно» наблюдали мы затянувшуюся борьбу взрослого человека — классного руководителя и 12-летнего мальчишки. Да очнитесь же вы, у вас же разные весовые категории. Формально все равно победите вы, взрослые. И в любом случае вы — обвинитель, а не подсудимый и даже не свидетель.

Когда видишь, как старается инспектор по делам несовершеннолетних дать подростку последний шанс и просит поверить, такое чувствуешь облегчение, будто это тебе еще кто-то старается удержать, а не никоном столкнуть в яму. А из нее уж без следов падения не выбраться.

Старые люди говорят, будто женщины, сделавшим аборт или брошившим своего новорожденного ребенка, через несколько лет он обязательно приснится. Даже не рожденный. Интересно, а те, кто спихивает подростка с обочины жизни, видят его во сне или им снятся только цветные, радужные видения, в которых нет места этой «чернухе»?

Л.БОКОВА.

СВЕЧА НА ВЕТРУ

хотят учиться, убегают из дома, тащат деньги. С ними возятся — и бьют, и умоляют, и убеждают, и снова лупциают шнуром от электрочайника, например. Кого — свой отец, кого — отчим. Кого — мать, кого — ее сожитель. А они, непокорные, «змеенши» и «ублюдки», «твари», все равно не хотят возвращаться под сень отчего дома. Чего же им надо? Подвали, компании взрослых и таких же, как они сами, грязные лохмотья, на которые можно прилечь, сигаретный бычок, который получишь са ту или иную услугу...

Я высказую сейчас не то, чтобы непопулярную, а просто дикую мысль: за несколько лет членства в комиссии по делам несовершеннолетних недавно заметила, что уже не укашает в полной мере отказ матери от сына или дочери. Это настолько часто и так однажды:

— Да куда хотите, хоть в спецшколу, хоть за решетку. Ничего не могу с ним поделать.

хотят в Артек достойны именно их ребята.

Да, ладно, если бы было видно, что изолировать надо уже опасных малолетних преступников, которых еще можно, может быть, особыми мерами вытащить за шкирку. Но здесь-то за что?! Пропуски уроков, непослушание, предполагаемое участие в краже и порчи классного журнала... Помните, как сказал дед Алексею Пешкову (за точность фразы не ручаюсь): «Все, Ляксей, ты не медаль висеть у меня на шее», — и послал внука в другой «университет».

Сегодняшним Алешам говорят: «Ты не медаль, и тебе, друг, одна дорога — в спецшколу». Нет, не с английским уклоном, а с тюремным. Где ходят строем, где не пропустишь занятия и вместо этого не пойдешь в «Досуг» поиграть в компьютер. Где проволока. Где свои «университеты».

Что же получается, тогда и меня, и моих одноклассников в 60-е годы надо было всех туда отправить, потому что мы и ключи от учебных

ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ «Альтернативы»

СЛЕЗЫ НА БУМАГЕ

Она похожа на луковицу — в ней много всяких оболочек, прослоек, чувств.

И очищает себя тоже слезами. Иногда они стекают на оголенное тело бумажного листа. Почему-то тогда их принято называть стихами.

Правда, появляются они, надо заметить, нечасто. Иначе бы ее звали плаксой, и она «всеръез» бы отнеслась к своим стихотворениям.

А это, наверное, скучно...

Наталья БРУЛИНСКАЯ

* * *

Остуженная твоим запахом,
Молчу.
Боюсь понять, приблизить
равнодушие...
Запела вдруг фальшиво, приклеив
Рот на боль и судорогу тела.
Глаз раскололся и рассыпался
Слезами по вязке платья.
Хочу упасть, вползти, вскричаться
В твои объятья...
Но ты уже не мой —
Чужой. Другой.
О, господи, пошли покой!
Нет. Подожди. Не надо...

* * *

Приди вчера. Легко. Не вдруг.
Пожалуйста, смоги.
Ведь сможешь?
Рассыпь презрение и ложь
в глухих дворах
Иль выплесни помои эти в сегодня.
Слышишь?
Дай надышаться этой памятью
вчерашней,
Хоть этим ноготком твоей руки,
Раздробленному телу чувств
недавно падшей
С безмерной высоты любви.

Приди, а?!

Прошу, преподнеси себя хоть
на один полет увядшего листа.
Но только лишь вчера. Сегодня —
поздно.

* * *

Боль. Боляна. Сердце.
Уже не поляна. Овраг.
Глухо и пусто. Тупо.
Послушно чувствую тант
Собственного обезличивания
Всемерного безразличья...
Шерстью замотан горла
Ком.
Мумия иссохшая — сердце
Гонит тебя
Вон.

НАЧИСТОТУ

«О ЛЮБВИ НЕ ГОВОРИ...»

«Я к вам пишу, чего же боле...» — эти хрестоматийные строки из письма пушкинской Татьяны знакомы всем. Кажется, что нас сейчас интересует все, кроме любви: увольте, скажут, тут как бы детей прокормить. И все же она существует. Чтобы знать наверняка, зададим вопрос сургутянам: когда вам (или вы) признавались в любви?

Валерий К., 26 лет, рабочий: Когда сделал предложение своей жене. Сейчас я этого, конечно, не говорю, но она и так знает, что я ее люблю.

Света, 14 лет: Чуть ли не через день мальчишки во дворе в любви объясняются.

Н.К., экономист, 34 года: Если это и говорят, только не мужья. Я со своим, правда, развелась уже. Наверное, одна из причин была и в этом. Мужчины не понимают, как для нас важно ласковое слово. К сожалению...

Л.Крылова, 23 года, лаборантка: Говорят-то говорят, вот только многие мужчины это произносят неискренне, лишь бы запудрить мозги. Хотя, конечно, все равно приятно.

Группа подростков. Смех и реплика: На фига, и без этого можно обойтись.

В.М.Степанов, 64 года, пенсионер: Год, как скончалась свою супругу. Так что теперь признаваться некому. Да и при жизни то ее не сильно говорил, все больше в шутку.

«Домогалась» любовных признаний
Н.АЛЕКСАНДРОВА.



ПОЦЕЛУЙ МЕНЯ, ПОТОМ Я ТЕБЯ...

СИСТЕМАТИКА ПОЦЕЛУЕВ

Поцелуи бывают трех типов: страстные, дружеские, обычный "чмок" и мысленные (тоже страстные, только не со своей женой). О мысленных лучше не говорить. В мыслях мы такие фантазеры, мечтатели, извращенцы, не приведи Господь!

ЕГОРКА

Он мечтал о девушке с фиолетовыми глазами и опять не мог зонтиков. А еще не любил идти за кем-то следом и потому шагал прямо по лужам. Через три минуты, обрызгав меня с ног до головы, Егорка сообщил, что я похожа на большого ребенка и должна, просто обязана, видеть цветные сны (впрочем, верно).

Кто-то его зовут Игорь. В третьем классе он допытывался у мамы, почему у взрослых и детей одинаковые имена, ведь это разные "человеки". Она говорила ему что-то об отчествах и прочей фигне, чего он так и не понял. Но через год отзывался только на дедушкиного Егорку. Правда, это не всегда. Пока не станет большим. Меня он сразу окрестил Таткой: видите ли, Наташа для него обычно, а Натали слишком претенциозна.

А по правде-то он, Егорка, ко мне подошел потому, что я почти на голову его выше. Раньше он стеснялся с высокими девочками ходить, а сейчас может даже на мне жениться. Научился "отмражаться", не обращает внимания на чьи-то смешки. И потом, в женщине главное — понимание и доброта. А мужику рост добавляют ум и деньги. И пусть попробуют сказать, что он маленький.

Как-то в детстве он убил лягушку. Хотел узнать, зеленая ли у нее кровь. Этот вопрос так и остался для него загадкой. Содеянное потрясло: вот это месиво минуту назад было пучеглазой лягушкой, сердито квакающей на своего обидчика, а может, той самой царевной из сказки... Его жутко рвало. Часто потом во сне ему виделось, будто онтонет в болоте, а лягушка прыгает на голову и топит, топит. Бррр!

Иногда сильно себя презирает. Есть у него грех. Даже грех. Квартиру воровать, конечно, не пойдет, но по мелочи может что-то "сламзить". У него когда-то дядка здесь жил, у того дома вечно мелочь по всем углам валялась. Как-то само собой вышло, что Егор частенько живился ею. Вроде как и стыдно, но не может с собой ничего поделать. Один раз давал себе зарок не прикасаться к чужому — все равно не выдержал. Только у родителей никогда деньги без спросу не берет.

Но сейчас и без воровства прожить можно. Вон, друган его два года "фарцой" промышляет — бабок куча. Хотя ему не по душе это. Мужику торговать... Лучше пойти работать на малое предприятие какое-нибудь. Конечно, для этого специальность нужна или мозги хорошие. А самое классное — заняться языком или хоть тем же подсобным рабочим на Западе вкалывать. Посмотришь, поживешь в нормальной жизни...

... Не заметила, как дошла до моего дома. Мама, небось, меня заждалась к ужину. Спешно прощаюсь со своим неожиданным провожатым. Егорка кивнул: "Байбай. Может, когда-нибудь встретимся".

Привет, Егорка...

Н.БАРИНОВА.

Самый безобидный и наиболее полезный из всех поцелуев — дружеский. Чмок! — в щечку или в губки и топай дальше. Попала на пути еще одна знакомая девушка — опять чмок! — и до свиданья! Можно и незнакомую поцеловать. Пока опомнится ты уже далеко. Станет кричать: "Нахал!" — возвращаясь. Повтори, все равно нахалом назван. В цивилизованных странах так оно и делается. "Чмок" в качестве приветствия используется, к тому же укрепляет гигиенические привычки, заставляет постоянно следить за собой, чистить зубы, пользоваться хорошим одеколоном. Кто будет целоваться с небритой харей, "благоухающей" букетом из тройного и запахов курятника?..

Существует и нетрадиционный "чмок" — целование руки. Ранее он ценился высоко, как обязательный элемент входил в поведенческий репертуар человека из общества. Были в прошлых веках такие чудаки, которые чуть ли не погибли от нахлынувших чувств, прикладываясь к ручке дамы. Неделями, месяцами вспоминали потом милостиво протянутую руку возлюбленной, еще больше распаляя свое воображение. Одним словом — чудаки!

К сожалению, в нашей стране этот вид поцелуя, как и сами чудаки, с приходом к власти большевиков исчезли, истлевши в пламени Октябрьской революции. Но.. Прошли годы, усилились монархические настроения, появился новый "высший свет" — и целование руки опять становится популярным, приобретает значимость, хотя общество так и не научилось мыть руки перед едой, после нее и во всех остальных случаях.

Чтоб я сдох, как говорит Штирлиц, если светские манеры такого пошиба не чреваты последствиями. На одном квадратном сантиметре обнаженного тела оседает, как минимум, 3 765 503 911 666 микробов. Цифры, конечно, с потолка, примерные, но надо же как-то отрезвить новоиспеченных графьев-с.

С точки зрения аналитика, богатейший материал для исследований предоставляют страстные поцелуи. По степени нарастания чувств их можно условно разделить на страстные простые (без вынуждения и разных экивоков), очень страстные (с притягиванием партнера за уши и т.п.) и страстные до умопомрачения (с падением двух тел на кровать, солому и другие удобные поверхности).

Практически интерес имеют и некоторые другие разновидности страстных поцелуев, например, неожиданно страстный. В этом случае целуют вас, иногда против вашей воли.

ли и на виду у всех. В процессе используется принцип компенсации: чем страшнее партнер, тем страшнее его поцелуй. Исход может быть любым: от поглупевшей рожи (вашей) до постели и образования элементарной ячейки общества после слов: "Только не говори, что ты этого не хотел, подлец".

Известные политические деятели отдавали предпочтение привычно страстным поцелуям. Будничность процедуры, вырабатывалась годами, но перещеголять нашего соотечественника Л.И.Брежнева никому не удалось. Для простых смертных привычно страстный поцелуй опасен, если он — жизненное крае. Носитель его воспринимается многими советскими женщинами однозначно: "Этот человек — маньяк". Или: "Наконец-то он сделал мне предложение". В забытии можно одарить привычно страстным поцелуем и собственную жену, после чего она потребует выполнения супружеских обязанностей в полном объеме. Как быть тогда с любовницей?..

Заканчивая краткий систематизированный обзор поцелуев, нельзя не упомянуть с незапамятных времен распространенные на Руси лобзания. Хряпнув парочку стаканов водки, человек становится любвеобильным, ему хочется переселовать всех — от мала до велика, не глядя на возраст, пол, характер и внешние данные личности. Факт общеизвестный. Если принятая доза превышает некую постоянную норму, человек переходит к действиям. Начинаются лобзания. Причем первым объектом внимания может стать любимая кошечка или собачка. Постепенно "перебравший" переходит к гостям. Отчего такая неразберчивость? Единственно от широты душевной.

А если серьезно (куда уж более серьезней?), то все мы недоцелованы. Не хватает нам и дружеских, и страстных, и, может быть, даже мысленных поцелуев. Вспомним младенческие годы. Сотни поцелуев в день, ни одной забытой родными и близкими клеточки тела. Перенести бы часть этой ласки и нежности во взрослую жизнь. Проблем стало бы куда меньше. На "кто чего достал", "кто сколько заработал", на политику и прочие глупости просто не хватило бы времени.

А.ВАЦ.



ЭКСПРЕСС-ОПРОС

За границу? Не задумываясь, если стану миллионером

"Хотели ли бы вы уехать за границу?". Такой вопрос задавали мы гимназистам из 7 "б" класса.

XXX

— Конечно, у меня есть мечта: поехать в Канаду. Но мне, если это случится, будет жаль расставаться со своими друзьями, тайой... Я хотел бы закончить там университет и стать или репортером, или путешественником. Очень хочется познакомиться с историей Северной Америки, увидеть места, которые воспевали поэты. Но потом я все равно вернусь!

XXX

— Я хотела бы уехать за границу, и очень даже! Потому что у нас все хуже, чем там. Какие в их магазинах красивые упаковки, какие проходят красочные арелиши! Все сейчас хотят в Америку. Конечно, это не плохо, у нас ведь кризис, а у них — рай. За рубежом все есть, у нас — нет. Почему? Ну, я считаю, оттого, что у наших людей нет желания работать без халтуры. Все считают, и мои родители тоже, что честным трудом не заработкаешь кучу денег. Советские люди наивероятно думают, что у американцев, японцев много средств и они покупают все, что захотят. На мой взгляд, это, конечно, из-за их достатка, но еще из-за того, что они, как мы, не хапают, а берут, сколько необходимо, продуктов, вещей.

XXX

— Завидую ребятам, которые побывали за рубежом. Я бы тоже хотела, но у папы один ответ: "Выучишь язык — тогда другое дело". Мне

очень обидно. Почему у нас в стране так поставлено, что даже за хлебом надо выстоять огромную очередь? В общем, живем по принципу: спасайся, кто может! Пока не поздно, надо уезжать. У нас ведь даже инопланетяне не задерживаются!

XXX

— За границу? С пребольшим удовольствием! Я бы уехал туда, не задумываясь, если бы был миллионером или имел бы СКВ. Но пока это для меня недосыаемо. Когда я вырасту, подкоплю денег, выучу английский язык и уеду в Гарвардский университет. Хочу выучить язык на менеджера. А после окончания я бы вернулся обратно и занялся бизнесом в России для своего собственного благополучия и процветания нашего государства.

XXX

— Ну, что я там буду делать? Здесь у меня друзья, здесь я родилась, а там чужая страна, чужой город, другие обычаи и порядки. А здесь все такое родное.

XXX

— Хочу за границу, но меня удерживает любовь к Родине. Я очень люблю Урал, самое прекрасное место на земле.

XXX

— Родина... Когда я слышу это слово, мне почему-то представляются пустые магазины, нервные люди и... березовые рощи, поля и леса. И

я забываю тогда обо всем плохом. Но часто бывает наоборот, и тогда мне хочется уехать куда-нибудь подальше. Моя мечта — хоть раз побывать в Швейцарии. Там такая природа, такие веселые люди! Иногда мне кажется, что я сумел бы прожить без Родины, а в другой раз — нет. Все зависит от меня, от людей, которые находятся рядом, и просто от жизни.

XXX

— Если бы мне предложили уехать за границу, я бы очень, наверное, обрадовалась. В первую минуту. А потом... Уехать из своего города, покинуть друзей и близких. И сразу уже ничего не хочется. Но когда смотришь на нашего СНГовского человека — ни капельки не хочешь быть на него похожим. А вообще моя мечта: чтобы наш Сургут для нас же стал границей. Почему мы продаем свою нефть, а потом покупаем их продукцию из нее? Мы должны все сами прекрасно делать! А мы — типа-ляти, вроде все! И все-таки я очень хочу уехать и, может, навсегда.

XXX

— Недавно я прочитал объявление о том, что старшеклассников приглашают в США на заочное обучение. Я после окончания гимназии постараюсь туда попасть. А выучившись, вернусь на Родину, чтобы работать здесь.

Опрос провела Л.ВЛАДИМИРОВА.



РОКОВАЯ СЛАВА

После успеха на московском фестивале "Шанс" и сургутском рок-фестивале наши сургутские рок-группы начинают "раскручиваться". В начале января группа "Дубль-2" записала свою фонограмму в Екатеринбурге. Очредь за "Уличным цирком". Запись этих кумиров сургутских рокеров назначена на 1-3 февраля.

Качественная фонограмма значительно расширяет возможность музыкантов — теперь они "запросто" могут участвовать в программах телевидения, радио.

Кстати, пока сургутские рок-музыканты делают записи и мечтают о славе, к руководителю одной из команд она, похоже, уже пришла. На протяжении декабря прошлого года и января нынешнего под угрозой физической расправы у него требовали деньги. Правда, сумма по нынешним временам неизначительная — 2000 р. Фанат — рэкетир — брокер малого предприятия. Вот они — горькие плоды славы...

ДОШЛИ ДО РУЧКИ

Спросите мам, у кого детишки младшего возраста, сколько раз в год им приходится покупать рукавички своим растерявшим. Что поделаешь, ведь ребенок есть ребенок: то на горке потеряется, то в раздевалке оставит. А пока в магазине, увы, такого товара не наблюдается, приходится идти на рынок, и забывчивость ребенка обойдется родителям в 70-100 рублей. Пара рукавичек — и все пособие на ваше чадо истрачено.

КУШАЙТЕ, ДЕТИ ДОРОГИЕ...

После либерализации цен, горько вздохнув, приготовились родители отстегнуть энную сумму своим детям на школьные обеды. Как же, ведь обед учащегося 1-4 классов стоит теперь 6 рублей, 5-11 классов — 8 р., группы продленного дня — аж 10 рублей. Но городские власти позабочились о ребятишках (ведь многим такие цены просто не по карману) и выплачивают больше, чем половину стоимости, из городского бюджета.

Так что кушайте, дети дорогие!



КАКОЙ ЦЕНИЗМ!

ГРОШ ЦЕНА?

Государство наше превратилось в огромный базар, работающий без выходных дней. Есть ли в нем товар, цена которому — грош?.. Магазин "Все для дома". Витрина с надписью "Товары по сниженным ценам". На витрине — шаром покати. Всю лежит горстяктябрьских звездочек и пионерских значков стоимостью 0,01 рубль за штуку. Всего-то копеечка! Как говорится, дешевле и быть не может.

Непонятно, правда, какое отношение имеет выставленный товар к моему или чьему-либо дому и куда девалась смекалка деловых людей?

Советская символика за рубежом в цене. Платят за нее "зелененькими", и куш можно сорвать приличный. Неужели случилось невероятное: мы смогли насытить западный рынок хотя бы одним видом товаров? Если это так, то сколько поколений, в расчете на какую эру наштампованы значки? Интересно!

НЕ ПОКУПАЙТЕ

"АНГОРУ"

Был такой случай. В Москве, возле аэропорта, охмурил меня "болгарин", юркий такой молодой человек с невинными глазами, лицом плакальщика и с вполне болгарским акцентом. Ссылаясь на то, что его самолет вот-вот улетит, предложил купить свитерок из "ангоры" (ангурской шерсти). Дескать, все равно заберут при посадке, не пропадать же добру! Цена мизерная — 120 рублей.

Не знаю, что обозлило: цена, цвет, упаковка изделия? Короче, купил и проносил обновку из искусственного волокна непотребного качества до первой стирки (а производилась она на

всем правилам). Свитерок стал тряпичкой, ни на что не годной.

В нескольких коммерческих магазинах Сургута и в комиссионных отделах государственных заметил все те же вещи из "ангоры" по цене от 400 рублей (уже!). Дерьмо-с, господа! А "болгары" молодцы. Хорошо заработали.

За конфетами обращайтесь к человеку из Краснодара

Орех в шоколаде, мармелад в шоколаде, асорт... Такое конфетное благолепие, что слюнки текут, и все это в коммерческом магазине "Ялант" в п. Белый Яр.

— Откуда такое богатство? — спрашиваю продавца, глупо улыбаясь и пересчитывая предварительно коробки с конфетами (43 штуки только на одной полке).

— М-м-м... Из Краснодара поставили, — осторожно отвечает продавец, заподозрив недоверие.

— Фирма какая поставила, кооператив?

— Да, то есть нет. Один человек сдал.

— Один?

Дальше расспрашивать бесполезно. Холодное, отстраненное лицо симпатичной девушки дало понять, что все остальное — коммерческая тайна, а проще: не лезь не в свои дела.

Кто он, этот человек из Краснодара? Пере-купчико-диночка или мафиози, член конфетной "Коза ностры"? А может, он вовсе не краснодарец, а сургутянин или белояровец. Выяснить, конечно, нетрудно. Почему этим должен заниматься покупатель? А? И в какие тартары проваливается сегодня продукция заводов и фабрик?

А.ВАЦ.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ

ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ ПЬЮТ ПОДКРАШЕННЫЙ КОНЬЯК...

Подкрашенной водкой оказался коньяк "Наполеон", реализуемый магазинами Сахалинской области по 600 рублей за бутылку.

Крупная партия поддельного "Наполеона" поступила из московского оптового торгового предприятия "Главсевероторг" без сертификатов качества, обязательных для импортной продукции.

"Повезло" и тем лакомкам, которые не пожалели денег за литровую банку черной икры. Предприимчивые дельцы, предлагая отведать вначале дефицит из раскрытой банки, заставляли доверчивым людям закрыть банки. Вскрытие показало, что вместо деликатеса в них... резиновые шарики, сдобренные машинным маслом.

РИА.

ЖЕСТОКОСТЬ

Что ЖИЗНЬ собачья?..

В субботу в двенадцатом часу дня на улице Декабристов (на Черном Мису) прямо возле дома машина задавила собаку.

Это случилось не на оживленной городской дороге, где, я понимаю, собака может создать аварийную обстановку, а на узенькой тихой улочке, где и люди, и животные, и машины пользуются одним и тем же путем, потому что здесь нет ни тротуаров, ни пешеходных перекрестков.

И речь идет не о глупой четвероногой, с лаем бросающейся на автомобиль, и не о бездомном бродячем животном, о котором горевать-то некому, а о породистой тренированной овчарке, которая гуляла возле своего дома, в то время как ее хозяин тут же чистил от снега заезд в гараж.

Мне могут сказать: ну и что, не выпускайте своих собак на улицу. Хорошо. Тогда не будем выпускать и детей, да и сами побережемся, не выходя за ворота своего дома: вдруг задавит машина?!

Нашего пса знали в округе и не боялись, да и один он никогда не гулял и по первому зову мгновенно возвращался к хозяину. А в субботу не успел вернуться...

Муж был за воротами и не мог видеть, какая машина сбила собаку, но по звуку определил, что на большой скорости проехала "легковушка", а немногого погоды — грузовик. Кто из шоферов не рассчитал — не знаю, но ведь под колесами мог оказаться и ребенок, и взрослый человек. Задавил бы человека? Или смог бы смигнить? Тем более что дорога была совершенно пустая, никто не мешал движению.

До каких пор по таким узеньким улочкам будут как сумасшедшие носиться грузовики, автобусы, легковые? По этим улицам ходят в школу наши дети, и сколько раз их сердечки испуганно вздрагивали, когда приходилось отрываться в сторону: в сугроб, в лужу, в грязь, уступая место мчащемуся КрАЗу...

А теперь обращаюсь к тому водиле: запомни, собаку, которую задавил, звали Барс, и мы его сильно любили...

И.БЕЛИКОВА.

КИНО

"АВРОРА"

31 января — 1 февраля. "РЕБУС" (Италия-Франция) — в 12, 14, 16, 18, 20.

РАЗНОЕ

* Учебно-курсовой комбинат тр. СНГЖС ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в группы по следующим специальностям: мастер по ремонту телерадиоаппаратуры, механик по ремонту бытовых холодильных установок, лаборант химводоочистки, инспектор ОК, бухгалтер промышленности, пользователь персональных компьютеров, воспитатель д/с, слесарь КИПиА, повар, автомеханик, водитель а/м "Татра", КамАЗ, водитель I-II кл., газэлектроэнергетик, плотник, столяр, фотограф, слесарь по ремонту автомобиля. Оплата за наличный и безналичный расчет. Обр.: ул. Студенческая, 14, 1 этаж; тел. 75-9-02.

* Уважаемые жители г. Сургута! В универсмаге "СУРГУТ" открыт отдел по продаже товаров по коммерческим ценам.

Принимаются продовольственные и непродовольственные товары импортного и отечественного производства.

Всем желающих приглашают сдавать товары на выгодных для вас условиях!

* Фирма "ЕВРАЗИЯ" приглашает посетить свой МАГАЗИН смешанных товаров, открытый в комплексном приемном пункте торгового центра по ул. Островского, 26/1. Часы работы с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье.

* Химчистка — прачечная "КРИСТАЛЛ" просит клиентов получить свои вещи, сданные в комплексные приемные пункты города.

* Муниципальное предприятие строительной индустрии "ВОНТИЭ" ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Вопросы по взаиморасчетам принимаются в течение двух недель со дня опубликования объявления.

* Специализированное управление отделочных работ тр. Сургутнефтегазжилстрой предлагает сроком на три месяца 3 передвижных котельных установок (теплопроизводительностью 0,4 Гкал/час каждая) для отопления бытовок, хозяйственных и жилых помещений, в комплекте с автономными источниками питания — дизельными электростанциями мощностью 60 квт. Обр.: ул. Рабочая, 49. СУОР тр. СНГЖС; тел. 2-17-29, 2-65-71.

* ВНИМАНИЮ преподавателей начальных классов, методистов, воспитателей детских садов, родителей! В видеотеке видеозаписи "ДОСУГ" имеются следующие видеокассеты: "Сказки русских писателей", "Сказки советских писателей", "Сказки зарубежных писателей", "Сказки Киплинга", "Сказки Д. Родари", "Сказки С. Михалкова", "Русские былины", "Русские народные сказки I-XI в.", "Сказки Г.Х. Андерсена I-XI в.", "Сказки С. Маршака" и многие другие советские мультфильмы. Все эти видеокассеты вы сможете просмотреть в нашем видеозале или взять напрокат.



НА ВАШ СТОЛ

САЛАТ ИЗ СВЕКЛЫ

На 2-3 свеклы — 1-1,5 столовые ложки растительного масла; сахар, соль и уксус — по вкусу.

Свеклу обмыть и, не очищая от кожицы, испечь или сварить. Готовую свеклу очистить, нарезать ломтиками. В отвар прибавить уксус, лавровый лист, гвоздику, корицу, сахар, соль. Все это вскипятить и по окончании залить нарезанную свеклу.

И.БЕЛИКОВА.

ВОЗРОЖДАТЬ ЛИ ХРАМ ХРИСТА СПАСИТЕЛЯ?

Продолжают поступать средства на восстановление храма Христа Спасителя. Денежные переводы идут от людей, искренне стремящихся исправить несправедливость. Но станет ли воссоздание храма победой справедливости?

Давайте думать. Пока еще не поздно. Тем более что выбор за нами.

Восстановленный храм, хотим мы или нет, будет копией прежнего. А копия тем и отличается от оригинала, что она копия. У нее отсутствует прошлое. У нее нет прежней души.

Есть ли смысл тратить огромные народные средства на строительство нового храма, когда десятки древних, представляющих большую историческую ценность русских монастырей и церквей влекут жалкое существование и находятся на грани гибели?

Ведь они пока еще сохраняют свою первозданность — и не логичнее ли помочь в первую очередь именно им?

Далее. Вандалы XX века совершили чудовищное по своей безнравственности преступление. Но вот храм будет восстановлен — значит, ничего непоправимого не произошло? Внешне он может быть действительно таким же. Однако это опасное сходство. Потери таких святынь не восполнить.

Где же выход? Он существует и может, наверное, удовлетворить все заинтересованные стороны. На месте преступления установить впечатляющий макет храма в окружении четырех стел. И на каждой выбрать надпись примерно такого содержания:

«Люди, остановитесь! Здесь стоял прекрасный храм. Его воздвиг русский народ,

благодарный Богу за дарованную победу над врагом. Храм снесли большевики — антисхристи XX века. Люди, помните об этом злодействе, иначе оно повторится. Помните в вехах и в потомстве!»

Разумеется, надпись может быть и иной, но сути это не меняет. Главное, понять, что восстановленный храм — невольное прощение варварства, а его макет — вечное обвинение и предупреждение. В Евангелии от Луки говорится: «Горе вам, что строите гробницы пророкам, которых избили отцы ваши: сии вы свидетельствуете о делах отцов ваших и соглашаетесь с ними».

Г.ПЕТРОСЯН
(РИА "Новости").

НАШ АДРЕС: ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикующих авторов.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Гоменского облисполкома.

Заказ №1120.
Тираж 51.200.

«СТ»